民营企业家：
以十九大精神为指引 做新时代下的新潮商

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的会议，在党和国家的历史上具有重大里程碑意义。党的十九大报告为民营企业提供了思想和实践的科学指引，要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要任务和工作安排，充分发挥示范引领带动作用。民营企业家要主动服务大局，自觉承担社会责任，坚持把企业做久做好，弘扬潮商艰苦奋斗、自力更生的优秀精神，坚定信心、勇于开拓，投身潮汕医药大健康产业建设中，努力开创新时代民营经济发展新局面。
党的十九大报告提出“要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展；要使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用；全面实施市场准入负面清单制度，清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法，支持民营企业发展，激发各类市场主体活力。”体现了以习近平同志为核心的党中央对民营企业的重视、支持和期望，极大地激发民营企业家们的实干精神，为社会的可持续健康发展贡献力量。民营企业要珍惜和把握这一难得机遇，在民企党建、民企发展和履行社会责任方面当好模范。
“构建‘亲’‘清’新型政商关系，促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”是党的十九大报告中关于民营企业的重要表述之一，激励广大党政干部既帮助民营企业解决发展中遇到的各种困难和问题，又守住底线不以权谋私，激励广大民营企业家做到洁身自好，遵纪守法办企业、光明正大搞经营。非公有制经济和非公有制经济人士在现在和未来，都是新时代中国特色社会主义建设中不可或缺的重要力量。“亲”“清”的关系，“亲”意味着情感密切，“清”意味着坦荡无私，只有建立新型的政商关系，才能有利于新时代中国特色社会主义伟大事业健康、持续、良性发展。
随着党的十九大精神的贯彻落实和全面深化改革的推进，妨碍市场公平竞争的各种规定和做法必将不断被清除，民营经济的市场主体地位将会得到尊重，民营经济发展的活力和创造力一定会更充分激发。党的十九大报告为民营经济持续健康发展指明了方向，民营企业发展将迎来新的春天。当前，世界新一轮科技革命和产业变革正在孕育兴起，各类市场主体站在了同一条起跑线上，谁在技术上获得领先优势，就能迅速发展成为有较强竞争力的企业。按照党的十九大精神，激励广大的中小科技创新企业加大研发投入，努力掌握关键核心技术和自主知识产权，特别是要通过技术创新带动产品创新和生产经营模式创新，在激烈的市场竞争中依靠技术创新占据优势，在我国经济发展的大舞台中展现出更强大的生机和活力。
党的十九大报告指出，进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这一主要矛盾对民营企业而言，既体现为区域发展不平衡，又体现为在战略规划、核心竞争力培养、人力资本管理等方面的发展不够充分。在我国社会主要矛盾发生重大转变的时代条件下，民营企业将在解决发展不平衡不充分问题中发挥更大的积极作用。我们必须坚定不移贯彻新发展理念，紧扣我国社会主要矛盾变化，实现企业本身更高质量、更有效益、更可持续的发展。一是在国家深化供给侧结构性改革进程中，积极转换民营企业增长动力。充分发挥民营企业的市场导向优势，在不断推动互联网、大数据、人工智能和企业本身经营工作的深度融合基础上，在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链等领域培育新增长点、形成新动能。二是围绕国家的发展战略，不断强化民营企业的核心竞争力。围绕国家重大发展战略，突出抓重点、补短板、强弱项，着力推动企业核心竞争力的平衡充分发展。三是积极参与“一带一路”国际合作，增添民营企业发展新动力。积极参与全球贸易，着力培育国际竞争新优势。
党的十九大报告把“企业家精神”和“工匠精神”放在重要地位加以强调，“激发和保护企业家精神，鼓励更多社会主体投身创新创业”充分体现了以习近平同志为核心的党中央对企业家群体、企业家精神、企业家作用的高度重视。党的十八大以来，党中央非常关心企业家队伍成长和作用发挥，先后制定并出台了一系列关于营造企业家健康成长环境、弘扬优秀企业家精神、更好发挥企业家作用的政策举措和制度安排。党的十九大报告再次强调激发和保护企业家精神，对于全社会正确认识和弘扬优秀企业家精神，营造尊重企业家、尊重纳税人、尊重创新创业者的良好环境，有着巨大鼓舞作用。民营企业一定要贯彻落实好党的十九大精神，为决胜全面建成小康社会，建设社会主义现代化强国作出新的积极贡献。
